

为了给市民创造良好的购物环境,为创建国家卫生城市贡献一份力量,高新区下大力气对辖区农贸市场全面升级改造,进一步规范市场秩序和运营环境,严把食品安全关——

# 五大农贸市场提质改造 市民买得舒心吃得放心

■文 / 本报记者 谢小青 实习生 陈曦 图/本报记者 黄沐



市场内井然有序



西园农副产品批发大市场内增设了标识标线

地面上一滩滩的脏水不见了,空气也清新了;生禽宰杀有专门的隔离区,与售卖窗口保持了距离;角角落落的垃圾堆不见了,小水沟也畅通了……细心的市民会发现,高新区三泰市场、君昇市场、高鑫市场、长胜市场、西园农副产品批发大市场,今年都发生了不少变化。

为了给市民创造良好的购物环境,为创建国家卫生城市贡献一份力量,高新区下大力气对辖区农贸市场全面升级改造,进一步规范市场秩序和运营环境,严把食品安全关。目前,上述五大农贸市场已经旧貌换“新颜”,市民对此变化赞不绝口。

## 设施陈旧,“对症下药”升级改造

随着高新区人气越来越旺,各大农贸市场的交易量与日俱增。同时,陈旧的设施设备,生熟混区等不合理的布局给市民的日常生活采购带来不便,也极大影响城市形象。

比如,三泰市场作为高新区成立最早、交易量最大的农贸市场,市场内部设施设备不合理且多有老化,南侧的农产品自产自销区脏乱差,存在管理失序的情况。西园农副产品批发大市场是我区最大的农产品批发市场,由于缺少垃圾站和停车位,存在人货混杂、垃圾乱丢乱放的问题。

农贸市场不仅肩负着满足百姓“菜篮子”的重任,还是城市形象的重要窗口。这些问题,引起了高新区管委会的高度重视,为此特地成立了农贸市场整治工作领导小组专责推进相关工作,高新区主要负责人任组长,每个市场由一名副处级领导牵头,招商局、建设局、食药监局、街道办事处等部门通力协作,现场办公、对症下药,严格按照

照《国家卫生城市标准》加强市场卫生环境整治,规范经营秩序。

## “颜值”升值,功能布局更合理

君昇市场是高新区第一个启动标准化改造的农贸市场,改造升级后,内部布局更加合理,分为蔬菜、水产、粮油等区域,生禽宰杀与售卖进行分离,对厕所和垃圾站均进行改造升级,市场环境更整

洁。

智能化溯源电子秤、多功能快速检测仪……利用物联网、云计算、大数据等现代信息技术,让君昇市场更加现代化,完成了一次华丽的转型升级。

按照创卫标准,三泰市场内部设施全面改造,疏通清理排污管道,加固顶棚;落实“三防”措施,移除违规小作坊,做到制售分离。

高鑫市场是高新区改造面积最大的市场,周边违规建筑全部拆除,厕所按二类厕所进行改造。同时,增设垃圾收集点,由高新区环卫负责日常清运和管理,彻底解决市场垃圾堆放问题。市场东面的路面进行了提质改造,并重新规划停车位,缓解周边停车难。

长胜市场内清沟、除害,厕所重新装修,整治占道经营、乱堆乱放的现象。周边路面进行了油化,完善交通标识标线。

西园农副产品批发大市场拆除了违章建筑,搭建活动板房,入住二楼、货放一楼,较好地解决了人货混居问题。还完善了交通标识标线,建起了地埋式压缩垃圾站,拓宽出入口。

改造过程中,几大农贸市场的基础设施进一步完善了,并重新进行了功能分区,清理垃圾堆放死角,市场环境卫生极大改观,市民纷纷点赞:“买个菜都很舒心”。

## 科学管理,让老百姓买得放心

小市场关乎大民生,硬件设施经过一番改造后,已经“焕然一新”。但若要长久保持这种面貌,就必须加强管理,强化责任落实,切切实实地把市场管起来、管好了。

在解决管理的难题上,高新区管委会做了大量卓有成效的工作。根据农贸市场整治工作领导小组的分工,各农贸市场分管领导不仅对改造情况高度重视,而且安排专人值班巡察,及时整顿占道经营、乱堆乱放。一方面,工作小组经常开展专题调度会,协调各方矛盾,营造和谐的市场秩序。另一方面,市食药监局高新分局安排专人每天到市场抽检农产品的农药残存,并及时公布检测结果,确保老百姓吃到安全卫生的“放心菜”。

高新区制定并严格执行“食品经营从业人员每年进行健康体检”的规定,明确必须取得健康证明后方可上岗。为将这项规定落实下去,高新区主动作为,组织医务人员携带设备来到市场,为市场食品经营从业人员集中提供免费健康体检。这一暖心举措,获得了广大市场主体的高度评价。

据了解,为方便市民日常生活需求,高新区正规划建设新桥、互助、二塘等市场,而金拓小区内的祥光农贸市场主体已经竣工,预计年底投入使用。

## 大干快上 确保早日投产见效

高新区主要负责人现场调度重点项目建设



项目建设火热

**本报讯** (文/记者 谢小青 图/通讯员 李西) 9月21日,高新区主要负责人利用周末时间专题调度重点项目建设工作。他强调,各职能部门要深入一线做好服务,为企业排忧解难,推动项目早日建成投产。

高新区主要负责人先后来到科创谷、文创谷、创客谷、创星谷、现代城等创新社区项目工地。他指出,目前各项目建设进展顺利,项目建设单位要继续加速推进,抢抓晴好天气,大干快上,确保按期保质完成建设任务。

随后,高新区主要负责人来到电商中心、虚拟大学城等项目。电商中心主体已封顶,即将启动附属工程施工。虚拟大学城属国家专项基金重点支持项目,按照“一园多校,校区共建”模式打造,建设由国内外知名大学为支撑的创新型产学研结合示范基地,将极大促进衡阳教育科研事业的发展,预计2020年6月底前投入运营。总部基地定位为智能、高效的总部楼群,形成集办公、科研、孵化、产业于一体的企业总部聚集基地,预计2021年6月竣工;新兴金融中心直接瞄准顶级金融服务机构,谋划建设全市乃至湘南区域的金融中心,预计2020年底可完工;创新中心、创业中心为高新区重点打造的4.0版孵化器,创新中心正进行室内装修,年内投入运营,创业中心也在有序推进中;杉杉奥特莱斯广场项目正在全力推进,目前有400多名工人入场施工。

每到一处,高新区主要负责人详细询问项目进度及存在的难题,并现场进行调度。他要求各相关部门切实增强责任感和紧迫感,严格按照职能分工,主动到项目一线办公,为企业解难题,高标准、严要求推进各项工作。项目方要在保证安全第一的前提下,倒排工期、精心组织,加快建设进度,确保项目早日投产见效。

## 以“零容忍”态度 确保万无一失

高新区召开保大庆安全生产工作会议

**本报讯** (通讯员 肖静川) 9月20日下午,高新区召开保大庆安全生产工作会议,传达贯彻省、市保大庆安全生产会议精神,总结三季度安全生产情况,部署安排四季度安全生产工作,对全区“强执法、除隐患、迎大庆、保安全”工作进行再部署再推进再升温。

会议指出,各牵头部门、各责任单位要站在讲政治的高度,紧盯监管重点,突出问题导向,对事故隐患“零容忍”,以最高标准、最严措施、最强力量,推进落实新中国成立70周年大庆期间各项安全生产保障措施。

会议要求,要以“强执法、除隐患、迎大庆、保安全”为主线,认真研究部署迎大庆特护期期间安全生产工作,特别是建筑工地、教育培训机构等重点行业领域存在的安全隐患问题,务必在特殊的时段,用特殊的手段,抓关键的节点,确保万无一失。

会议强调,各牵头部门、各责任单位要严格落实安全生产“一岗双责”和“三个必须”的规定,进一步压实安全生产责任,加大安全生产追责问责力度,做到“问事必问人、问人必问责、问责问到底”,坚决避免“隐患查处一罚了之、发生事故一停了之、有关会议一开了之、事故通报一发了之”等情况。

# 祝福新中国 唱响新时代

高新区管委会、市文联联合举办室内音乐会



一场高水准的音乐盛宴,献礼新中国成立70周年

**本报讯** (文/图 记者 谢小青) 9月20日晚,衡州剧场乐声悠扬,由高新区管委会、市文联联合举办,高新区教文体局承办的“祝福新中国·唱响新时代”高新区庆祝新中国成立70周年室内音乐会在此举行。芬兰籍华人小提琴演奏家尹丽威携手大提琴演奏家李桢奇、加拿大钢琴家赛得里克等音乐家,为观众奉上了一场高水准的音乐盛宴,献礼新中国成立70周年。

音乐会在弦乐三重奏《玛依拉》中拉开序幕。随后,尹丽威带来小提琴独奏《渔舟唱晚》,熟悉而美妙的音符缓缓流淌出来,很多观众闭上眼睛,陶醉其中。衡阳师院教授李巧伟连唱《玫瑰三愿》《我的祖国妈妈》,尹丽威与钢琴家邓凯龄伴奏,美妙的小提琴、钢琴与激情的歌声交融,演绎出对祖国母亲的赞美和热爱。赛得里克独奏《Obivion》《Libertango 探戈》,让在场观众感受了这位音乐天才的不俗实力。旅美女高音董文佳激情唱响《祖国! 我的最美》,唱出了作为一名中国人的自豪和骄傲……音乐会在男女二重唱《我和我的祖国》的歌声中落下帷幕。